

Блок Александр  
Александрович  
(1880-1921)



Александр Блок родился  
(16 (28) ноября 1880, Санкт-Петербург, Российская империя.)



Александр Блок был русский поэт, писатель, публицист, драматург, переводчик, литературный критик. Классик русской литературы XX столетия, один из крупнейших представителей русского символизма.



**Мать** — [Александра Андреевна](#), урождённая Бекетова, (1860—1923) — дочь ректора [Санкт-Петербургского университета А. Н. Бекётова](#). Замужество, начавшееся, когда Александре было восемнадцать лет, оказалось недолгим: после рождения сына она разорвала отношения с мужем и впоследствии их более не возобновляла. В 1889 году она добилась указа [Синода](#) о расторжении брака с первым супругом и вышла замуж за [гвардейского офицера](#)



Отец Александра Блока — Александр Львович Блок (1852—1909), юрист, профессор Варшавского университета, происходил из дворянского рода, его брат Иван Львович был видным российским государственным деятелем.





В 1889 году он был отдан во  
Введенскую гимназию



С. Петербургъ - St.-Petersbourg

Введенская гимназия - Gymnasia Veder'sky.

В 1897 году, очутившись с матерью за границей, в немецком курортном городке Бад-Наугейме, 16-летний Блок пережил первую сильную юношескую влюблённость в 37-летнюю Ксению Садовскую.



В 1898 году окончил гимназию, летом начинается его увлечение Любовью Менделеевой; в августе поступил на юридический факультет  
Петербургского университета





Первые стихи Блок написал в пять лет. В восемь лет юный Александр впервые встречается казанского поэта-лирика, странствующего крестьянина Гаврилу Габриева. После краткого разговора с Габриевым юный Александр окончательно утверждает себя в своем желании стать поэтом, о чём и сообщает на следующий день матери.



В 1903 году Блок женился на Любви Менделеевой, дочери Д. И. Менделеева, героине его первой книги стихов «Стихи о Прекрасной Даме». Известно, что Александр Блок испытывал к жене сильные чувства.



В 1909 году происходит два тяжёлых события в семье Блока: умирает ребёнок Любови Дмитриевны и умирает отец Блока. Чтобы прийти в себя, Блок со своей женой уезжают отдохнуть в [Италию](#) и Германию. За итальянские стихи Блока приняли в общество, которое называлось «Академией».



В 1912 году Блок написал драму «Роза и Крест». Пьеса понравилась К. Станиславскому и В. Немировичу-Данченко, но драму так и не поставили в театре.



7 июля 1916 года Блока призвали на службу в инженерную часть Всероссийского Земского Союза. Поэт служил в Белоруссии.





В январе 1920 года от воспаления лёгких умер отчим Блока генерал Франц Кублицкий-Пиоттух, которого поэт называл Францик. Блок забрал к себе жить свою мать. Но она и жена Блока не ладили между собой.



Александр Блок. 1917



В январе 1921 года Блок по случаю 84-й годовщины смерти Пушкина выступил в Доме литераторов со своей знаменитой речью «О назначении поэта»

Поэт умер от воспаления сердечных клапанов в 41 год. Александр Блок был похоронен на Смоленском православном кладбище Петрограда.



Спасибо за внимание!

A decorative horizontal line consisting of a solid teal bar on top, followed by a white bar, and then three thin, parallel teal lines at the bottom.